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AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, ÀS DEZESSEIS HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, EM SESSÃO PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, REALIZOU-SE A DÉCIMA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR 

EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, FÁBIO RODRIGO PEDROSO, 

FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO CABELEIREIRO), GILMAR CARLOS 

LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), NILSO JOSÉ VAZ TORRES, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, VAGNER JOSÉ CHEFER 

E VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES FÁBIO 

ALMEIDA PAVONI E OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. DEPOIS DE CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O 

PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI 

DECLARADA APROVADA. POSTERIORMENTE, ANUNCIOU O EXPEDIENTE RECEBIDO: 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; E JUSTIFICATIVA DE 

AUSÊNCIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. EM SEGUIDA, O VEREADOR VILSON 

CORDEIRO ANUNCIOU QUE AS PROVIDÊNCIAS DA MESA FORAM NORMAIS. NÃO 

HAVENDO ORADORES INSCRITOS, TAMPOUCO REGISTROS A APRESENTAR NO 

ESPAÇO DESTINADO ÀS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 

2789/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E OLIZANDRO 

JUNIOR. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2789/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL POR TRANSPOSIÇÃO INCREMENTO NA 

SMED E TRANSPOSIÇÃO DECREMENTO NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

4.400.000,00 (QUATRO MILHÕES E QUATROCENTOS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA, NOS TERMOS DOS ARTS. 41, INCISOS I E II, 42 E 43, § 1º, INCISO III, DA 
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LEI FEDERAL Nº 4.320, DE 17 DE MARÇO DE 1964”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E OLIZANDRO JUNIOR. EM 

CONFORMIDADE COM O REQUERIMENTO Nº 116/2025, VOTADO NA DÉCIMA 

SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, FOI APROVADO O AFASTAMENTO DO 

INTERSTÍCIO ENTRE OS TURNOS DE DELIBERAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2789/2025. EM RAZÃO DISSO, DEU-SE PROSSEGUIMENTO À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO REFERIDO PROJETO DE LEI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 2789/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL POR TRANSPOSIÇÃO 

INCREMENTO NA SMED E TRANSPOSIÇÃO DECREMENTO NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE ARAUCÁRIA COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, 

NO VALOR DE R$ 4.400.000,00 (QUATRO MILHÕES E QUATROCENTOS MIL REAIS), NA 

FORMA EM QUE ESPECIFICA, NOS TERMOS DOS ARTS. 41, INCISOS I E II, 42 E 43, § 

1º, INCISO III, DA LEI FEDERAL Nº 4.320, DE 17 DE MARÇO DE 1964”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E OLIZANDRO 

JUNIOR. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO, O VEREADOR NILSO VAZ TORRES, QUE 

AGRADECEU A DEUS PELA VIDA; AOS VEREADORES, PELO ANO DE TRABALHO 

COMPARTILHADO; À SUA FAMÍLIA, PELO APOIO CONSTANTE; E AOS SEUS 

ASSESSORES, PELA DEDICAÇÃO NA ELABORAÇÃO DE PROPOSIÇÕES. 

MANIFESTOU IGUALMENTE, AGRADECIMENTOS AO PREFEITO, AOS SECRETÁRIOS E 

AOS DIRETORES DAS RESPECTIVAS SECRETARIAS. POR FIM, DESEJOU UM FELIZ 

NATAL A TODA A POPULAÇÃO E EXPRESSOU A EXPECTATIVA DE QUE O ANO 

VINDOURO SEJA MARCADO POR SAÚDE, CONQUISTAS E SABEDORIA, 

ENCERRANDO COM VOTOS DE UM FELIZ ANO NOVO. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA DESEJOU AOS VEREADORES E A TODA A POPULAÇÃO UM FELIZ NATAL E 

UM PRÓSPERO ANO NOVO, ESTENDENDO A SAUDAÇÃO ÀQUELES QUE 

CONTRIBUEM PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE. ACRESCENTOU AINDA, VOTOS 

DE QUE DEUS ESTEJA SEMPRE PRESENTE NA VIDA DE TODOS. O VEREADOR 

GILMAR DO SINDIMONT RELATOU FATO RELACIONADO A TENTATIVAS DE 

SUPRESSÃO DE DIREITOS TRABALHISTAS ENVOLVENDO PROFISSIONAIS EM 

SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. INFORMOU QUE TERIAM OCORRIDO 
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ABORDAGENS INDEVIDAS CONDICIONANDO A MANUTENÇÃO OU CONCESSÃO DE 

EMPREGOS À RENÚNCIA DE DIREITOS LEGALMENTE ASSEGURADOS. DISSE QUE 

TAIS SITUAÇÕES TERIAM OCORRIDO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, ENVOLVENDO 

CERCA DE SEISCENTAS TRABALHADORAS DA ÁREA DE ASSEIO E CONSERVAÇÃO, 

RESPONSÁVEIS POR SERVIÇOS DE LIMPEZA EM ESCOLAS, UNIDADES DE SAÚDE E 

DEMAIS PRÉDIOS PÚBLICOS.TAMBÉM DESTACOU SUA PREOCUPAÇÃO COM O 

MODELO DE TERCEIRIZAÇÃO ADOTADO, ENFATIZANDO A NECESSIDADE DE 

OBSERVÂNCIA DA LEGISLAÇÃO E DA PROMOÇÃO DA JUSTIÇA SOCIAL. RELATOU 

AINDA, QUE TOMOU CONHECIMENTO DE QUE NO DIA DEZOITO DE DEZEMBRO, NO 

PERÍODO DA MANHÃ, TERIAM OCORRIDO REUNIÕES NAS DEPENDÊNCIAS DA 

PREFEITURA, NAS QUAIS AS REFERIDAS PROFISSIONAIS ESTARIAM SENDO 

SUBMETIDAS A PRESSÕES PARA ADERIR A TAIS PRÁTICAS. ACRESCENTOU QUE, 

EM RAZÃO DA REPERCUSSÃO DOS FATOS, AS TRABALHADORAS FORAM 

ENCAMINHADAS A OUTRO LOCAL PARA CONTINUIDADE DAS TRATATIVAS, O QUE, 

EM SEU ENTENDIMENTO, NÃO AFASTOU O AMBIENTE DE PRESSÃO, POR SE 

TRATAR DE ENTIDADE SINDICAL DIVERSA DAS TRABALHADORAS. 

POSTERIORMENTE, INFORMOU QUE SOLICITOU A PRESENÇA DO SINDICATO 

REPRESENTATIVO DA CATEGORIA, A FIM DE ASSEGURAR O DEVIDO RESPALDO 

JURÍDICO ÀS PROFISSIONAIS, COM ACOMPANHAMENTO DE ADVOGADOS E 

GARANTIA DE EQUIDADE NAS NEGOCIAÇÕES. DESTACOU QUE, APÓS A 

MOBILIZAÇÃO E RESISTÊNCIA DA CATEGORIA, A TENTATIVA INICIALMENTE 

APRESENTADA FOI ANULADA, CULMINANDO, NA PRESENTE DATA, EM UMA 

NEGOCIAÇÃO CONSIDERADA JUSTA, CONDUZIDA COM A PARTICIPAÇÃO DE SEUS 

REPRESENTANTES LEGAIS. ALÉM DISSO, MANIFESTOU SATISFAÇÃO COM O 

DESFECHO, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DO DIÁLOGO COLETIVO E DA 

REALIZAÇÃO DE ASSEMBLEIAS COMO INSTRUMENTOS LEGÍTIMOS DE DEFESA DE 

DIREITOS. PONTUOU AINDA, QUE O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL POSSUI 

COMPETÊNCIA PARA INSTITUIR NORMAS QUE REFORCEM A PROTEÇÃO AOS 

TRABALHADORES, COMPLEMENTANDO A LEGISLAÇÃO FEDERAL. POR FIM, 

MENCIONOU QUE A TERCEIRIZAÇÃO DEVE SER REALIZADA COM 

RESPONSABILIDADE, DE MODO A EVITAR A PRECARIZAÇÃO DOS SERVIÇOS E A 

VIOLAÇÃO DE DIREITOS TRABALHISTAS. DEIXOU MENSAGEM DE APOIO À CLASSE 

TRABALHADORA, REAFIRMANDO SEU COMPROMISSO COM A DEFESA DOS QUE 

ENFRENTAM SITUAÇÕES DE VULNERABILIDADE, ENFATIZANDO QUE AS RELAÇÕES 

DE TRABALHO DEVEM SER PAUTADAS PELO RESPEITO MÚTUO, SEM PRÁTICAS 
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COERCITIVAS. AO ENCERRAR, DESEJOU UM FELIZ NATAL AOS VEREADORES E A 

TODA A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, BEM COMO VOTOS DE QUE O ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E SEIS SEJA MARCADO POR PROGRESSO, CONQUISTAS, PAZ, 

ESPERANÇA E O FORTALECIMENTO DA JUSTIÇA SOCIAL NO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO RELATOU QUE NA PRESENTE DATA, ESTEVE 

EM VISITA A UMA EMPRESA DENOMINADA ARCONTI INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE 

EMBALAGENS, ONDE DISSE QUE OBSERVOU AS PRÁTICAS ADOTADAS PELO 

EMPRESÁRIO NO CUIDADO COM SEUS COLABORADORES, DESTACANDO-AS COMO 

EXEMPLO DE GESTÃO E VALORIZAÇÃO HUMANA. CONSIDEROU TAL POSTURA UMA 

LIÇÃO DE VIDA E UMA POLÍTICA EMPRESARIAL POSITIVA. ACRESCENTOU AINDA, 

COMENTÁRIO ACERCA DA EXPRESSIVA PROCURA POR OPORTUNIDADES DE 

TRABALHO JUNTO À SECRETARIA DE TRABALHO E EMPREGO, RESSALTANDO A 

IMPORTÂNCIA E O ASPECTO POSITIVO DESSE MOVIMENTO. POR FIM, 

PARABENIZOU TODOS OS VEREADORES PELOS TRABALHOS DESENVOLVIDOS E 

PELO RESPEITO ÀS DIFERENÇAS DE OPINIÃO, ESTENDENDO A SAUDAÇÃO A TODA 

A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, COM VOTOS DE UM FELIZ NATAL E DE UM 

PRÓSPERO ANO NOVO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

TAMBÉM AGRADECEU AOS VEREADORES PELO ANO PRODUTIVO DE TRABALHO 

NESTA CÂMARA MUNICIPAL, DESTACANDO QUE DIVERSAS PAUTAS RELEVANTES 

FORAM DEBATIDAS E QUE, APESAR DAS DIVERGÊNCIAS, FOI POSSÍVEL ATUAR DE 

FORMA CONJUNTA EM PROL DO AVANÇO DO MUNICÍPIO. INFORMOU AINDA, QUE O 

PREFEITO DIVULGOU VÍDEO COMUNICANDO QUE NOS DIAS VINTE E TRÊS E VINTE 

E QUATRO DE DEZEMBRO, NÃO HAVERÁ COBRANÇA DE PASSAGEM DE ÔNIBUS NA 

CIDADE. POSTERIORMENTE, AGRADECEU O APOIO DE TODOS OS SERVIDORES E 

DE SUA EQUIPE DE ASSESSORES DE GABINETE, DESEJANDO A TODOS UM FELIZ 

NATAL E UM PRÓSPERO ANO NOVO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 

 

 

 


